
 حلىل أضئلت علىم/ الصف الطببع

 الجسء الأول

 الىحذة الأولى

 الفصل الأول

:55تطىٌر الوعرفت ص  

 الكثافة السكانية
 2نسمة/م

 المدينة عدد السكان )نسمة( المساحة  

مميون 4 001 02911 نسمة/كم2  أ 
 ب 011111 001 010 نسمة/كم2
 ج 251111 251 0111 نسمة/كم2

 

:55التقىٌن والتأهل ص  

 .3غ/سـ 8.9= 356/44الكثافة الكمية= كثافة أم جزء= الكتمة/الحجـ=  -1

 =(3غ/سـ1)كلاىما صحيح بسبب استخداـ كحدات قياس مختمفة  -2
 .(3كغ/ـ1444)

 3/سـغ 13.6( 2-1كثافة الزئبؽ مف جدكؿ )-3

 غ.27244ؾ=   2444= ؾ/13.6الكثافة= الكتمة/الحجـ   



 4.92=دنانير،لأف كثافة زيت الزيتكف  5افضؿ اف اشترم مف بائع الكيمك غراـ  -4
 3غ/سـ

 الكثافة = الكتمة / الحجـ

غ زيت ثمنو خمسة دنانير، اما 1444عند الشراء بالكيمك فإني أحصؿ عمى كيمك أم 
 اذا اشتريت بالميتر

 الكتمة / الحجـالكثافة= 

 غ. 924الكتمة=              1444= الكتمة/ 4.92

 

 :08تطوير المعرفة ص

لأنيا تعمؿ عمى امتصاص الاىتزازات الناشئة عف اصطداـ عجلات الطائرة 
 بالأرض،حيث ينضغط النابض كبذلؾ يخفؼ مف حدة الاصطداـ. 

:08التقويم والتأمل ص  

 .ٌ انُبثغ ٌكٌٕ فمذ يشَٔزّلأ لا،

 

 

 



 أضئلت نهبٌت الفصل الأول:

 الطؤال الأول:

 )ج(-4 )ج(-3 )أ(-2 )ة( -5

 الطؤال الثبنً:

 خبصٍت الورونت. - أ

  - ة

  

 كتلت الثقل )كغ(                                    

 .علاقة طردية -ج 
نيكتف  1ما مقدار الاستطالة في النابض السابؽ عند تعميؽ ثقؿ مقداره  -د

 .مـ4.45بو. 
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 الكثافة = الكتمة/الحجـ -3

 .3سـ 7.48= 63/8.9/الحجـ       الحجـ = 63=8.9

 

 الىحذة الأولى 

 الفصل الثبنً

 :26تطىٌر الوعرفت ص

إنتاج مكاد جديدة تختمؼ في صفاتيا عف صفات المكاد الأصمية 
المتفاعمة، تغير في المكف، اختفاء المكاد المتفاعمة، ممكف تككف راسب، 

 أك ظيكر فقاعات.

 :26التقىٌن والتأهل ص

 يعتمد مف الطمبة أم تعريؼ صحيح،  -1

تغير يحدث عمى المادة مما يؤدم إلى انتاج مكاد جديدة تختمؼ في 
 صفاتيا عف المادة الأصمية.

 )غاز(أمونيا                )غاز(+ النيتروجين)غاز(الييدركجيف  -2
 يقبؿ مف الطمبة أم إجابات صحيحة. -3



 قمي بيضة، حرؽ كرقو، تغير لكف الطلاء، تعفف الفاكية، .... مثؿ:

 :33تطىٌر الوعرفت ص

نعـ تؤثر، إضافة كمية مف الممح إلى ماء كاضافة نفس الكمية، 
ضافة نفس الكمية إلى نفس المقدار مف الماء الساخف. كمقارنة  كا 
سرعة الذكباف، يفضؿ استمرار إضافة نفس كمية الممح إلى الكأسيف 

 حتى يصبح كاضحا لمطمبة أثر الحرارة في الذكباف.

 :33التقىٌن والتأهل ص

 كًٍٍبئٍخ. –فٍضٌبئٍخ.           -

 كًٍٍبئٍخ. –فٍضٌبئٍخ.          -

 فٍضٌبئٍخ. –كًٍٍبئٍخ.          -

 أضئلت نهبٌت الفصل الثبنً:

 الأول: الطؤال

 )ج(-4 (أ)-3 (ج)-2 )ب(-1

 الطؤال الثبنً:

 )غاز(+ هيدروجين )صمب(هيدروكسيد الصوديوم            )سائل(+ ماء  )صمب(صوديوم 



 :الطؤال الثبلث

 تغير فيزيائي -تغير كيميائي            -

 تغير فيزيائي. -              

 الأكلى الكحدةنياية حمكؿ أسئمة 

 الأول:الطؤال        

 )أ(-4 )ة(-3 )ج(-2 )ة(-5

 الطؤال الثبنً:

 )ضبئل(هبء                )غبز(+ أكطجٍن  )غبز(هٍذروجٍن 

 الطؤال الثبلث:

لاف كثافة النفط اقؿ مف كثافة الماء لذا عند رش الماء عمى النفط  - أ
 .انتشار الحريؽمف يطفك النفط فكؽ الماء الأمر الذم يزيد 

 ىكاء مف كثافةمف  اقؿ الييميكـ اك الييدركجيف غازكثافة  لاف - ب
 الغرفة.



 إضافة لتمتع الألمنيكـ بالمتانة ، (3غ/سـ 2.7)قميمة كثافة الالمنيكـ  -ج
 .رغـ متانتيا كبذلؾ تككف الطائرة اخؼ كزنا

 الطؤال الرابع:

 غ. 1844=244-2444كتمة زيت الزيتكف=  -
 

، مف المحتمؿ 3/سـغ 4.9= 1844/2444الكثافة = الكتمة/الحجـ = 
اف تككف مغشكشة، لأف كثافة زيت الزيتكف الذم في القاركرة أقؿ مف 

 (.4.92كثافة زيت الزيتكف المعركفة كالتي تساكم )

 الطؤال الخبهص:

 3/سـغ 3 =45/15= الكتمة/الحجـ= كثافة القطعة الاكلى
 3/سـغ2=  64/34= الكتمة/الحجـ= كثافة القطعة الثانية

 الطبدش:الطؤال 

 الكثافة = الكتمة / الحجـ
 الحجـ = الكتمة / الكثافة

 3ـ4.4625=244/3244= اقؿ كتمة/الكثافة=اقؿ حجـ

 



 الوحدة الثانية
 الفصل الأول

 :40ص تطوير المعرفة

تتآزر أجزاء الحاسكب لرفع كفاءة عمؿ الحاسكب؛ فمكحة المفاتيح لإدخاؿ 
ذلؾ ،  ككياالبيانات، كالشاشة لعرضالبيانات، ككحدة المعالجة لمعالجة 

الغذاء الميضكـ مف  جياز الدكراف ينقؿتتآزر أجيزة الجسـ، فمثلان 
الأمعاء في الجياز اليضمي إلى جميع خلايا الجسـ، كينقؿ الفضلات 

لمتخمص منيا، كينقؿ  البكليمف جميع خلايا الجسـ إلى الجياز 
الأكسجيف مف الرئتيف إلى خلايا الجسـ، كينقؿ ثاني أكسيد الكربكف مف 

 خلايا الجسـ إلى الرئتيف لمتخمص منو بالزفير.

 :42ص التقويم والتأمل

 جياز الدكراف.    -   ) الجياز الييكمي( جياز الدعامة -0

 جياز عضمي.    –             

 .خمية ←نسيج  ←عضك  ←جياز  ←قطة  -2
 



 :47تطوير المعرفة ص 
 يجرم الطمبة التجربة، كيرسـ كؿ منيـ ما يشاىد في الشريحة.

 :48التقويم والتأمل ص 
 ذراع. - أ
 منضدة. - ب

 ضابط كبير. -ج

 عينية. -د

 شريحة. -ق 

 عدسة شيئية. -ك

 :50تطوير المعرفة ص 

    اللازمة.الرايبكسكمات : لبناء البركتينات 

 تحمؿ المكاد المعقدة إلى مكاد بسيطة.الأجساـ الحالة: 

 :50التقويم والتأمل ص

 (.)-(         جx(،        ب)xأ ) -1



2-  

 
،  البلازمي الغشاء: الأبكاب حراس -ب،  النكاة: المدرسة إدارة -أ -3

 .الفجكة: المستكدع -ج
 

 :54تطوير المعرفة ص 
  ،لإنتاج فرد جديد. تككف الأسرع في الانقساـخلايا جنيف الانساف 
  إذ أف ىذه الخلايا  كبيرالخلايا المبطنة للأمعاء  تمؼلأف معدؿ ،

 اليضـ خلاؿ عمميتي،  تتعرض لمتمؼ بسبب تماسيا المباشر بالطعاـ
 ، الأمر الذم يستدعي تعكيض الخلايا التالفة بسرعة.كالامتصاص

 :55ص التقويم والتأمل

 



 كجو المقارنة
 

 منصؼانقساـ  انقساـ متساكم

 نكع الخلايا التي تقكـ بو.
 

 خلايا جنسية خلايا جسمية

 عدد الخلايا الجديدة الناتجة عنو.
 

2 4 

كمية المادة الكراثية في الخلايا الجديدة الناتجة 
 عنو.

ساكية لكميتيا في م
 الخمية الاصمية

كمية المادة  نصؼ
الكراثية في الخمية 

 الأصمية
 

 
 ب، د، ج، أ.-2

 :الفصل الأولأسئمة نهاية 
 السؤال الأول:

 )ج(-4 )أ(-3 )ج(-2 ب()-1
 )أ(-6 )د(-5
 

 السؤال الثاني:

 لأف المادة الكراثية في خمية البكتيريا غير محاطة بغلاؼ نككم. -ا



تمؼ  بشكؿ كبير إذ يتساقط باطف الخد عرضو لمخلايا لأف  - ت
 خلاؿ عمميةتماسيا المباشر بالطعاـ عدد كبير منيا عند 

 الأمر الذم يستدعي تعكيض الخلايا التالفة بسرعة.، المضغ
 

 السؤال الثالث:

 .جدار خمكم، نكاة،  غشاء بلازمي، بلاستيدة، ميتككندريا، فجكة - أ
  - ب

 المحافظة عمى شكؿ الخمية كمنحيا الدعامة. جدار خمكم
 التحكـ بأنشطة الخمية. نكاة

لييا. غشاء بلازمي  تنظيـ مركر المكاد مف الخمية كا 
 القياـ بعممية البناء الضكئي. بلاستيدة

 إنتاج الطاقة. ميتككندريا
 تخزيف مكاد مختمفة في الخمية. فجكة

 خمية نباتية، بسبب احتكائيا عمى البلاستيدات، كالجدار الخمكم.-ج

 السؤال الرابع:

 لمقياـ بأنشطة ككظائؼ مختمفة في الخمية.



 السؤال الخامس:

 الخمية. - أ
 مف كميتيف، كحالبيف، كمثانة بكلية.جياز بكلي، يتككف  - ب

 عضك.-ج     

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 الوحدة الثانية 
 الفصؿ الثاني

 :67تطوير المعرفة ص

 تـ تطبيؽ ىذه التقنية عمى القمح كالارز. -

عمى المجاعات  يكتب الطمبة تقارير تكضح أثر ىذه التقنية في القضاء -
 نقص الغذاء العالمية. مشكمةفي حؿ ك التي تعاني منيا دكؿ العالـ الثالث، 

 :68التقويم والتأمل ص 
ينتقؿ الماء مف داخؿ الخلايا إلى خارجيا فيصغر حجـ الخلايا،  -1

 بحاجتو لمماء بشكؿ كاضح.الأمر الذم يؤدم إلى إحساس الشخص 

الشعيرات الدمكية الدـ في ينتقؿ الاكسجيف مف الحكصمة اليكائية إلى  -أ-2
 بالانتشار.

الشعيرات الدمكية إلى خلايا الجسـ  الدـ في ف مفينتقؿ الاكسجي-ب
 بالانتشار، كتتخمص خلايا الجسـ مف ثاني أكسيد بالانتشار. 

 

 



 :71تطوير المعرفة ص

 )البكتيريا الخضراء المزرقة(. يسمى  البكتيريا نكع مف 

 حالب، بعض أنكاع الأكليات مثؿ اليكغمينا.الط

 الجزء الثاني مف الكتاب.كسيتعرؼ الطمبة عمى بعض ىذه الكائنات في 

 :71التقويم والتأمل ص

المكاد التي تحتاجيا البلاستيدة ىي : ثاني أكسيد الكربكف، ضكء  -1
 الشمس، ماء.

المكاد الناتجة مف عممية البناء الضكئي: أكسجيف، سكر 
 )الغمكككز(.

غذاء فالسكر الذم تنتجو ىك النباتات ىي مف أىـ المنتجات،   -2
ج إليو ككذلؾ تطمؽ الأكسجيف الذم تحتالمحيكاف كالإنساف، 

 ، كتسيـ في تنقية اليكاء.الكائنات الحية في تنفسيا إلى اليكاء

 

 

 



 :72تطوير المعرفة ص

بنشاط لقمة كفاءة التنفس عند يزداد معدؿ التنفس عند قياـ إنساف مدخف  -
خف، فيحتاج لعدد مرات تنفس أكبر لمحصكؿ عمى الاكسجيف اللازـ المد

 الطاقة.لتحرير 

حتى غير المدخنيف ىذا التصرؼ غير لائؽ، لأنو يؤذم صحة الآخريف،  -
 منيـ.

 :70التقويم والتأمل ص 

كد العضمي زادت الحاجة العلاقة طردية، فكمما زاد المجي -1
 .للأكسجيف

 تحصؿ الخلايا عمى الطاقة مف عممية التنفس الخمكم. -3
4-  

 



 أسئمة نهاية الفصل:

 السؤال الاول:

 )ب(-5 )أ(-4 )أ(-3 )أ(-2 )د(-1
 السؤال الثاني:

لأف النباتات مف المنتجات، تقكـ بعممية البناء الضكئي لصنع غذائيا 
بنفسيا، بينما الحيكانات مف المستيمكات، أم لا تصنع غذاءىا 

 بنفسيا.
 السؤال الثالث:

 .يذبؿ، كيمكف أف يتعرض لممكت عند استمرار حجب الضكء
تكضع إحداىما في تصميـ التجربة : إحضار شتمتي نبات متشابيتيف،  

 كمراقبتيما كرم النباتيف ، غرفة مظممة كالثانية في مكاف تصمو أشعة الشمس
 .تسجيؿ النتائجباستمرار ك 

 السؤال الرابع:
 التنفص الخلىي البنبء الضىئً وجه الوقبرنت

 ٔحٍٕاٍَخَجبرٍخ  َجبرٍخ َٕع انخهٍخ انزً رمٕو ثٓب

 يٍزٕكُذسٌب ثلاعزٍذاد خؼشاء ل ػُٓبؤٔانؼؼً انًغ

يبء + ثبًَ أكغٍذ انكشثٌٕ+  انًٕاد انزً رحزبجٓب

 ػٕء

 أكغجٍٍ +غزاء ) جهٕكٕص (

 ؽبلخ يبء+ ثبًَ أكغٍذ انكشثٌٕ+ أكغجٍٍ +غزاء ) جهٕكٕص ( انًٕاد انُبرجخ يُٓب



 السؤال الخامس:

 

 

 

 

 

 

 

 السؤال السادس:

يخرج مف خلاياه في ، لأف الماء يذبؿ النبات الذم ركيناه بماء مالح كيمكت
 ، فيتعرض لخطر الجفاؼ كالمكت.ر إلى التربة بالخاصية الأسمكزيةالجذك 

 

 

 

:أهمٌتها                                  تعرٌفها:                                                

الأقل تركيزانتقال الماء من المنطقة   

لمخمية  عبر الغشاء البلازمي  بالمواد الذائبة إلى الأكثر تركيز بها                                                     انتقال الماء 

                                                      
  إ

 أمثلة:                                                                   لا أمثلة:

الخلاٌاخروج الماء من خلاٌا النبات عند إضافة                                            انتقال الغازات والغذاء فً   

 الملح أوالسكر



 الثبنٍت الىحذةنهبٌت أضئلت 

 الطؤال الأول:

 )ة(-5 )ج(-4 )ة(-3 )ة(-2 )أ( -5

 الطؤال الثبنً:

، كالشريحة التي  المجير الضكئي المركب فحص الشريحتيف باستخداـ
بلاستيدات خضراء تككف شريحة الخلايا ك تحتكم خلاياىا عمى جدار خمكم 

 النباتية.

 الطؤال الثبلث:

لأف الخلايا العضمية تحتاج إلى طاقة كبيرة تتناسب مع المجيكد الذم 
 تقكـ بو.

 الطؤال الرابع:

 الكائن الحً
 

 بدائٌة النواة حقٌقٌة النواة

  √ الإنساف
  √ الصنكبر
 √  البكتيريا
  √ السمؾ

 



 الطؤال الخبهص:

 ) أ ( طكر استكائي
 .كركمكسكمات 4عمى كؿ منيما تحتكم ) ب ( خميتيف، 

 
 الطؤال الطبدش:

 

 وجه المقارنة

 
 ةالأسموزٌالخاصٌة  الانتشار

 المادة التً تنتقل

 
المواد الغذائٌة المهضومة،  

الأكسجٌن، ثانً أكسٌد 
الكربون، وبعض الأملاح 

 المذابة

 الماء

اتجاه حركة 
 المادة

 

 الأعلى  الوسطتنتقل المواد من 
)المنطقة التً تتواجد  تركٌزا

فٌها المادة بنسبة كبٌرة(، إلى 
  ا.تركٌزالأقل منطقة ال

الأقل  الوسطمن 
تركٌزا بالمواد الذائبة 

الوسط الأكثر  إلى 
 تركٌزا بها.

 

 الطؤال الطببع:

 .ميتككندريا ( تسمى ىذه العضيات: ) أ
 .) ب ( تفس خمكم

 ) ج (
 المكاد الداخمة: أكسجيف + غمكككز.

 المكاد الناتجة: ثاني أكسيد الكربكف، ماء، طاقة.



 الىحذة الثبلثت

 الفصل الأول

 :98تطىٌر الوعرفت ص

 نعـ يؤثر. -1
 ةسائؿ لزج مثؿ العسؿ كملاحظة كمية العسؿ العالقفي طرؼ معمقة   سغم

بعد  مرة اخرلفيو طرؼ المعمقة  سالعسؿ كغم ثـ تسخيف ،ياعمى طرف
 كملاحظة كمية العسؿ العالقة. تنظيفيا

 
 :98،83صالتقىٌن والتأهل 

  - أ
 

 ع> س> ص - ب
 .الزجاج دقائؽلا تمتصؽ ب دقائقوف ع لأالسائؿ  - ج

 

 كتمة قضيب الزجاج السائؿ
 ()غ

كتمة قضيب الزجاج مع ما عمؽ 
 بو مف السائؿ )غ(

 كتمة السائؿ العالؽ
 )غ(

 2 242  244 س
 5 245  244 ص
 صفر  244  244 ع



شبؾ الحماية الحديدم)ج(، كعمكد مف الإسمنت)ب(، كباب -2
 .خشبي)أ(

 
 :95تطوير المعرفة ص

الماء  مف التكتر السطحي لمماء كبذلؾ يسيؿ التصاؽالصابكف يقمؿ 
 بالأكساخ كازالتيا.

 :95التقويم والتأمل ص

 التكتر السطحي لمماء البارد أكبر مف التكتر السطحي لمماء الساخف. فلأ .1
 ج سائؿال .2
 أالسائؿ – .3
 .ج> ب> أ - .4

 
 :99تطوير المعرفة ص

 نعـ  -1
 صمـ تجربة لاختبار صحة تكقعؾ ثـ نفذىا. 

حضر انبكبيف شعرييف ليما نفس القطر احدىما مصنكع مف الزجاج كالاخر 
لاحظ ضع الانبكبيف الشعرييف في كعاء يحتكم ماء ك مف البلاستيؾ ، ثـ 

 .ارتفاع الماء في كؿ منيما



 لا، 

غمػػؽ تعمػػؿ الحراثػة عمػػى  إذرطكبػة التربػػة ،  تحػػافظ عمػػى اف حراثػة الارض  
تيا بعػض الحشػرات كالديػداف أانشقد  أك تخريب الممرات الشعرية التي تككف 

ا يحػافظ كىػذمنع الماء مف الصػعكد الػى سػطح التربػة كتبخػره، الأمر الذم ي، 
 عمى رطكبة التربة. 
 :99التقويم والتأمل ص 

 .الشعرييف مختمؼ قطرا الانبكبيف لاف -1
 .الخاصية الشعرية -2
 .الغرفة بسبب الخاصية الشعريةصعكد الماء في زاكية  -3

 :الأول أسئمة نهاية الفصل

 :السؤال الأول

 )ب(-3 )ج(-2 )أ(-1

 السؤال الثاني:

المػػاء  دقػػائؽالمػػاء أكبػػر مػػف قػػكل تلاصػػؽ  دقػػائؽف قػػكل  تماسػػؾ لأ -1
 كرؽ النبات. دقائؽمع 

 



 كبير. ثقؿ حمؿتستطيع فالفكلاذ كبيرة  دقائؽف قكة تماسؾ لأ -2

 .الاسطح الخشبية مع دقائؽمتصؽ بقكة تالدىاف دقائؽ ف لأ -3

 السؤال الثالث:

التكتر  -4التكتر السطحي،  -3الشعرية،  -2التكتر السطحي،  -1
 الشعرية. -5السطحي، 

 السؤال الرابع:

  (.1( أصغر مف قطر الأنبكب )2لأف قطر الأنبكب ) - أ
الزئبؽ مع  دقائؽالزئبؽ أكبر مف قكة تلاصؽ  دقائؽف قكة تماسؾ لأ - ب

 الزجاج. دقائؽ 

 السؤال الخامس:

 الخاصية الشعرية.

 

 

 

 



 الوحدة الثالثة

 الفصل الثاني

 :019تطوير المعرفة ص

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 باسكال

(Pa) 

 

 باسكال 1 2م/نٌوتن 1 ≡

 بار 1 111,111

 تقنً جوي ضغط 1 166.5,.5

 جوي ضغط 1 111,325

 زئبق مٌللٌمتر 1 133.322

6,.54.,6 
 البوصة فً ثقلً باوند 1

 المربعة

https://ar.wikipedia.org/wiki/%D8%A8%D8%A7%D8%B3%D9%83%D8%A7%D9%84_(%D9%81%D9%8A%D8%B2%D9%8A%D8%A7%D8%A1)
https://ar.wikipedia.org/wiki/%D9%86%D9%8A%D9%88%D8%AA%D9%86_(%D9%88%D8%AD%D8%AF%D8%A9)
https://ar.wikipedia.org/wiki/%D9%86%D9%8A%D9%88%D8%AA%D9%86_(%D9%88%D8%AD%D8%AF%D8%A9)
https://ar.wikipedia.org/wiki/%D9%85%D8%AA%D8%B1
https://ar.wikipedia.org/wiki/%D9%85%D8%AA%D8%B1


 :001التقويم والتأمل ص

 المراد الجسـ عمى الكاقع الضغط مقدار مف يزيد الحاد طرفيا لاف - أ
 فتتـ عممية التقطيع بسيكلة. تقطيعو

لقكة العمكدية بالاف مساحة سطح المسمار المدبب صغيرة مقارنة  - ب
 كبما أف المؤثرة )الطرؽ المؤثر عمى المسمار(، 

                 الضغط= القكة العمكدية

 المساحة          

 فإف الضغط الناشئ عف المسمار يككف كبيرا.

 مساحة مف أكبر الارض لسطح الملامسة الجمؿ رجؿأ مساحة لاف -ج
 عف حركة الناشئ الضغط يككف لذا للأرض، الملامسة الحصاف رجؿأ

 الحصافالناشئ عف حركة  ضغطال  مف اقؿ الصحراء رماؿ عمى الجمؿ
، لذا فلا تغكص أرجؿ الجمؿ في الرمؿ بينما تغكص الصحراء رماؿ عمى

 أرجؿ الحصاف فيو.

 

 الضغط = القكة العمكدية / المساحة -2

 2ـ2/المساحة         المساحة = 14444=5444



 
ف كزف رائد الفضاء عمى أكبر لأرض يككف الضغط عمى سطح الأ -3

 .أكبر )القكة العمكدية( تككف رضسطح الأ
بسبب ضغط قكائـ الطاكلة عمى السجاد، كيمكف حماية السجاد بكضع  -4

 قطع بلاستيكية  ذات مساحة أكبر تحت القكائـ.

 :000تطوير المعرفة ص

، كيمكػف حػؿ تمػؾ لعمكية أعمػى مػف مسػتكل خػزاف المػاءمستكل الطكابؽ ا لأف
 الماء لمطكابؽ العمكية. لضخمشكمة بكضع مضخة ماء ال

 :004التقويم والتأمل ص

 د>ب>ج>أ  -1

 .ف كثافة الماء أكبر مف كثافة الكحكؿلأ )أ( عند -2
 

 :009تطوير المعرفة ص

( كىذا 2كيغمؽ الصماـ) ،(1عند دفع ذراع الرفع نحك الاسفؿ يفتح الصماـ )
( كيغمؽ 2يفتح الصماـ )، يسمح برفع السيارة، كعند رفع الذراع نحك الاعمى

 ( كىذا يسمح لمزيت بالمركر مف خزاف الزيت نحك الانابيب.1الصماـ)
 



:009التأمل ص التقويم و  

0-  

 
 2سم 0111= 2أ                       2/أ2111=21/01

 

2-  
 

نيكتف ام اف القاعدة ستتعرض لقكة   544=2ؽ               2/54ؽ =54/5
 قدرة تحمؿ القاعدة ، لذا ستنكسر قاعدة القنينة. 454نيكتف <   نيكتف 544مقدارىا 

 :020تطوير المعرفة ص

الذم سفؿ اكبر مف الضغط أالسائؿ الذم يتعرض لو الجسـ مف  ف مقدار ضغطلأ
 .مف اعمى )ضغط السائؿ يعتمد عمى العمؽ(يتعرض لو 

 :020التقويم والتأمل ص

 نيكتف5  =  كزف الجسـ في اليكاء. 



 . نيكتف2   = كزف السائؿ المزاح

 :026تطوير المعرفة ص

عندما نضغط عمى الكرة المطاطية يندفع اليكاء بسرعة في الانبكب مما يؤدم الى 
انخفاض الضغط  في داخؿ الانبكب، كىذا يعمؿ عمى رفع المائع )العطر( مف 

 نحك الانبكب ثـ الى الخارج.المستكدع 

 :026التقويم والـتأمل ص
الأمر الذم   ، )مبدأ برنكلي( يما لذا ينخفض الضغط بينيمانيتحرؾ اليكاء بي -1

 يؤدم الى اقتراب العمبتيف مف بعضيما البعض.
 

 .سرعة المائع الأنبكب تزداد قطر قؿكمما العلاقة عكسية،  -أ -2
ف سرعة المائع في )أ( أكبر مف)ب( لذلؾ يككف الضغط في )أ(  اقؿ لأ -ب

)أ( ينخفض مستكل السائؿ في الانبكب العمكدم فيفمف )ب( )مبدأ برنكلي( 
 )ب(.اكثر
 

 حمول أسئمة نهاية الفصل الأول
 السؤال الاول:

 )د(-4 )ب(-3 )ج(-2 )ب( -1
 السؤال الثاني:

 الضغط = القكة العمكدية / المساحة



 .باسكال 111= 11/1.1=                                    

 السؤال الثالث:
كبيرة فيقؿ الضغط الناشئ عنيا عمى  سطحيالأف الاطارات العريضة تككف مساحة  - أ

، مما يجعؿ ىذه السيارات قادرة عمى المسير في الطرقات الصعبة كغير الرماؿ
 دة.المعب  

مقارنة بالضغط أسفميا فتنشأ  سقؼ الصفيحأعند ىبكب الرياح يقؿ الضغط فكؽ  - ب
 .)مبدأ برنكلي(قكة اتجاىيا مف الأسفؿ إلى الأعمى

بسبب سرعة الهواء المندفع بٌن الشاحنة والسٌارة ،حٌث  ٌؤدي الى انخفاض  -ج

ىتزاز بسبب اندفاع اليكاء المحيط الضغط بينيما )مبدأ برنكلي( ، لذا نشعر بالا
السيارة كالشاحنة.الى المنطقة الكاقعة بيف   

 السؤال الرابع:
 ـ4.1            سـ14مكعب طكؿ ضمعو= 

 طكؿ الضمع  xمساحة المكعب = طكؿ الضمع 
                 =4.1 x 4.1 =4.41 2ـ 

 باسكال. 0555=5.50×05/5.0الضغط = القوة العمودٌة / المساحة  = 

 

 
 
 
 
 
 
 



 
 حلول أسئلة نهاٌة الوحدة الثالثة

 
 
 

 الأول: السؤال
 

 )أ( -3 )ج( -2 )أ( -1

 
 السؤال الثانً:

 

 .علاقة عكسٌة - أ
 نعم - ب

 -ج
 

 

 
 السؤال الثالث:

0

1

2

3

4

5

6

7

1 2 3



اليكاء بيف  فيتحرؾعمى بيف الكرقتيف أيب يسخف اليكاء ك يصعد الى ماؿ العند اشع
يككف الضغط في المحيط اكبر مف بيف  كيقؿ الضغط )مبدا برنكلي(، فالكرقتيف 

 الكرقتيف مما يسبب اقترابيما مف بعض .
 السؤال الرابع:

عمى الشماؿ التي يرسـ سطح  الماء متساكيا في الشعبتيف، أم يقممو مف الشعبة  -
 كيزيده في الشعبة التي عمى اليميف إلى اف يككف سطح الماء فييما متساكم.

 السؤال الخامس:

 في جميع شعب الشكؿ عمى نفس المستكل.يرسـ الماء 

 

 
 

 

 

 



 الجزء الثاني

 الكحدة الرابعة

 الفصؿ الأكؿ

 :01تطوير المعرفة ص

لأف الفيركسات لا تظير عمييا أم مف خصائص الكائنات الحية )مظاىر الحياة( إلا 
 عند دخكليا جسـ كائف حي.

 :01ص والتأملالتقويم  

كالسارات لمطاقة لمعمؿ، إلا أنيا لا تمتمؾ عمى الرغـ مف حاجة المصابيح  -ا
 خصائص الكائنات الحية مف نمك، كتغذية، كتكيؼ مع البيئات، كالتكاثر كغيرىا.

لذا ينحني  تحتاج النباتات لضكء الشمس لتصنع غذاءىا بعممية البناء الضكئي، -ب
 النبات باتجاه الضكء استجابة لممؤثر الخارجي )الضكء(.

 : 00تطوير المعرفة ص

أنكاع جديدة مف الضفادع صغيرة الحجـ جدا تستطيع أف تقؼ عمى إبياـ الإصبع، 
 نكع مف الديداف، ......

 



 :00التقويم وااتأمل ص

1- 

 

 

 

 

 

 

 

 

2- 
 شجرة البرتقال التمساح المعٌار

 
 النواة

 

 حقٌقٌة النواة حقٌقً النواة

 ذاتٌة التغذٌة غٌر ذاتً التغذٌة التغذٌة

 حركة غٌر انتقالٌة حركة انتقالٌة الحركة

غالبا الٌابسه، ٌدخل الماء عند  مكان المعٌشة
 ارتفاع درجة الحرارة.

 الٌابسة

 تعرٌفه

ٌؼُى انحٍبرٍخ و ٕؼهانفشع يٍ فشٔع  

انكبئُبد انحٍخ انى يجًٕػبد  ثزمغٍى

ٔالاخزلاف ثٍٍ  دسجخ انزشبثخ حغت

ٔانٕظٍفخفً انشكم ٔانزشكٍت أفشادْب   

 علماء تصنٌف

نبارزو   

ارسطو، وجون ري، وكارلوس 

 لٌنوس، و

 القزوٌنً

 

 أهمٌته

 تسهٌل دراسة الكائنات الحٌة .

 

 من

 معاٌٌر التصنٌف

النواة) حقٌقٌة أم بدائٌة( تغذٌتها 
 ،الحركة ،مكان المعٌشة

 علم التصنٌف



 :09تطوير المعرفة ص

تقبؿ مف الطمبة المقترحات، كمف الأمثمة عمى ىذه المقترحات: عدـ ايذاء الحيكانات، 
تقُرأ في الإذاعة المدرسية، ضبط عمؿ نشرات تثقيفية لممجتمع المحمي، اعداد فقرات 

 عممية الصيد، كغيرىا.

 :09التقويم والتأمل ص

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

كبئُبد حٍخ ػذٌذح 

انخلاٌب نٓب انمذسح 

ػهى انحشكخ،غٍش 

انزغزٌخ رارٍخ  

رحزٕي أجغبيٓب 

عمود فقري ػهى   
لا رحزٕي أجغبيٓب 

عمود فقري ػهى   



 :20التقويم والتأمل ص

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 المملكة النباتٌة

 نباتات  وعائٌة نباتات لا وعائٌة

الحزازٌات مثل: 

 الفٌونارٌا

التفاح، الصنوبر، 

، السرو، البرتقال

...... 



 :24التقويم والتأمل ص

 

 

 

 

 

 

 

 

 الحزازيات نباتات لا كعائية، أما السرخسيات فيي نباتات كعائية. -
 :27، ص26المعرفة صتطوير 

الحزازيات التي جمعت مف مناطؽ صناعية تحتكم كمية أكبر مف المكاد  -
 الضارة، بسبب تمكث المناطؽ التي تعيش فييا.

 تعد مؤشرا عمى كجكد تمكث في المنطقة. -
 
 

 تصنف  الى 

 المملكة النباتٌة 

 نباتات وعائٌة  نباتات لاوعائٌة 

ل مثا  

 السرخسٌات

بذرٌة  نباتات لا

 بذرٌة....... 
ل مثا  

 الصنوبر

 نباتات بذرٌة 



 :27التقويم والتأمل ص
 
 
  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 :01تطوير المعرفة ص

يستفاد مف الطحالب عند زراعتيا بكميات كبيرة، إذ تعد مصدرا لمطاقة البديمة، 
تستعمؿ ككقكد حيكم كيككف ىذا الكقكد بديلا لمكقكد حيث يستخرج منيا مكاد 

 الأحفكرم.

 تصنف  الى 

 المملكة النباتٌة 

 نباتات وعائٌة  نباتات لاوعائٌة 

ل مثا  

 الصنوبر

معراة البذور نباتات  

ل مثا  

 المشمش

  مغطاة البذورنباتات 

 نباتات بذرٌة  نباتات لا بذرٌة

 تصنف  الى 



 كمف أىـ ميزات الكقكد الحيكم أنو أقؿ تمكيثا لمبيئة.
 

 :01التقويم والتأمل ص
عممية البناء عند تصنيع غذائيا )لأف الطحالب تحتاج لمضكء  -1

 .(الضكئي
عدـ تناكؿ الخضار كالفكاكو إلا بعد غسميا جيدا، غسؿ اليديف قبؿ  -2

 تناكؿ الطعاـ، ..
 

 :02تطوير المعرفة ص
تكفير المبالغ التي تتكبدىا الدكلة مف أجكر استيراد مف الدكؿ المنتجة  -

.  لممشركـ
يعد المشركـ غذاء صحي يزكد الجسـ بما يحتاجو مف بعض المكاد الغذائية،  -

 مثؿ الفيتامينات، كالبركتينات، كغيرىا.
 

 :00التقويم والتأمل ص
ية مغسؿ القدميف جيدا بعد خمع الحذاء، رش كتيكية الحذاء بعد خمعو،  -1

تخفيؼ مف الرطكبة التي قد تنشأ جراء لبس الحذاء مف البكدرة الجافة لم
 فترات طكيمة، عدـ ارتداء أحذية الأخريف.

، الفطر المستخدـ في صناعة الجبنو، .. -2  فطر نافع: الخميره، البنيسيميكـ



الجدراف، عفف الحمضيات، الفطر المسبب لمرض فطر ضار: عفف 
 القدـ الرياضي، .......

مف الأمثمة عمى فطر ضار: عفف الجدراف، عفف الحمضيات، الفطر   -2    
 المسبب لمرض القدـ الرياضي.

 

:63تطوٌر المعرفة ص   

  يبحث الطمبة في ذلؾ كتناقش نتائج بحثيـ، كمف الأمثمة مرض الككليرا في افريقيا،

مميكف دكلار عمى  5ما يقارب  2415أنفقت منظمة الصحة العالمية في عاـ  إذ
.علاج ىذا المرض  

  

:63التقوٌم والتأمل ص  

 .لاف ىناؾ بعض أنكاع البكتيريا تسبب الأمراض لمكائنات الحية -1

 

تكجد بعض أنكاع البكتيريا الرمية التي تعمؿ عمى تحمؿ أجساـ الكائنات  -2
 تراكـ الجثث كتحكؿ بذلؾ مف كارثة بيئية. الميتة،كىي بذلؾ تخمصنا مف

 
 

 



 الفصل الأول:نهبٌت أضئلت 

 الطؤال الأول:

 )د(-4 )د(-3 )د(-2 )ة(-5

 

 الطؤال الثبنً:

اكزشبف خظبئض ، أٔ رشاكٍت ٔأجضاء جذٌذح فً انكبئُبد انحٍخ َزٍجخ انزمذو 

 انزكُٕنٕجً انًغزًش.

 

 الطؤال الثبلث:

 ثلاس أجضاء، ٔنّ عزخ أسجم، ٔجُبحبٌ،...يٍ انحششاد، جغًّ يمغى إنى  -

 

 الطؤال الرابع:

ؽجٍؼخ جهذْب، إر أٌ جهذْب يغطى ثحشاشف، رزكبثش ثبنجٍغ، لششح انجٍؼخ  -

 لبعٍخ، رضحك ػهى ثطُٓب، ...

 

 الطؤال الخبهص:

انفطشٌبد غٍش رارٍخ انزغزٌخ، لا رحزٕي خلاٌبْبػهى ثلاعزٍذاد  - أ

 خؼشاء.

 انزغزٌّ، رحزٕي خلاٌبْب ػهى ثلاعزٍذاد خؼشاء.أيب انُجبربد فًٓ رارٍخ 

جًٍغ إَٔاع انطحبنت رارٍخ انزغزٌخ، أيب الأنٍبد فبغهجٓب غٍش  - ة

 رارٍخ انزغزٌخ.

 رزكبثش انُجبربد انجزسٌخ ثبنجزٔسأيب انُجبربد انلاثشٌخ فززكبثش ثبلأثٕاؽ.-ج            

رؼهًّ انطهجخ خلال انفظم رمجم يٍ انطهجخ انفمشاد انًجٍُخ ػهى يب : الطؤال الطبدش

 يًُؼبٌٍش انزظٍُف.



 الوحدة الرابعة

 الفصل الثانً

 

 :50تطوٌر المعرفة ص 

ثبلأثٕاؽ، نٍظ نذٌّ يخبسٌؾ ٔلا أصْبس، رزكٌٕ الأثٕاؽ  خُشبس َجبد لاثزسي، ٌزكبثشان

فً داخم يحبفع ثٕغٍخ، رًُٕ الأثٕاؽ فً انظشٔف انًُبعجخ لإَزبج أفشاد جذٌذح يٍ 

 َجبد انخُشبس.

 :50التقوٌم والتأمل ص 

 انزفبح انظُٕثش ٔجّ انًمبسَخ

 انضْشح انًخشٔؽ ػؼٕ انزكبثش

 انًجٍغ فً كشثهخ انضْشح انًخشٔؽ الأَثٕي يكبٌ ركٌٍٕ انجٌٕؼخ

 

:54تطوٌر المعرفة ص   

رزكبثش انُجبربد لاجُغٍبً ثطشق يزؼذدح: ثبنكٕسيبد كًب فً انمهمبط، ثبنفغبئم كًب فً 

 انًٕص ٔانُخٍم، ثبنؼمم كًب فً انؼُت ٔانٕسد، ثبنغبق انجبسٌخ كًب فً انفشأنخ.

 

 

 

 

 

 



:49التقىٌن والتأهبل ص  

 

 

 انزكبثش ثبلاَشطبس

الأيثهخ ػهٍٓب انجشايٍغٍٕويٍ   

 

 

 

 انزكبثش ثبنزجشػى

 يٍ الأيثهخ ػهٍٓب انخًٍشح

 

 

ثظبلانزكبثش ثبلأ  

انُشجظيٍ الأيثهخ ػهٍٓب   

 

 

 

 انزكبثش ثبنزجضئخ

 يٍ الأيثهخ ػهٍٓب انجلاَبسٌب

 

 

 أضئلت نهبٌت الفصل الثبنً

:الطؤال الأول  

)ج(-4 )ة(-3  )ج(-2  )ة(-1   

 

:الطؤال الثبنً  

 .( 46انجٌٕؼخ انًخظجخ )  (، 23(، انجٌٕؼخ )  23انحٍٕاٌ انًُٕي ) 

 الطؤال الثبلث:

يجٍغ           -6لهى         -5يٍغى         -4عذاح        -3خٍؾ        -2يزك          -1

 عجهخ. -8ثزهخ           -7

 الطؤال الرابع:

 .ركبثش جُغً - أ

التكاثر 

اللاجنسً فً 

 الكائنات الحٌة



-5جٍٍُ        -4ثٌٕؼخ يخظجخ      -3ثٌٕؼخ     -2يُٕي      حٍٕاٌ -ب 

 )فٍم(.فشد جذٌذ

 .) أ ( ػًهٍخ إخظبة                ) ة ( اَمغبو يزغبٔي-ج

 

 حهٕل أعئهخ َٓبٌخ انٕحذح انشاثؼخ

:الطؤال الأول  

)د(-4 )ج(-3  )د(-2  )ة(-1   

 

 الطؤال الثبنً:

أسػٍخ رًُٕ انجزٔس يٍ ثشاػًٓب.لاٌ انُؼُغ ٌزكبثش ثبنشاٌضٔيبد ًْٔ عبق   

:الطؤال الثبلث  

انكزت فً انًكزجخ ٔرظٍُف الاؽؼًخ، فً انؼذٌذ يٍ جٕاَت انحٍبح كزظٍُف 

كبئُبد انحٍخ ػًٍ ، كًب ٔنجأ انؼهًبء انى رظٍُف انٔغٍشْبٔانًلاثظ 

 يحذدح. يجًٕػبد ثُبء ػهى يؼبٌٍش ػهًٍخ

خ انٕطٕل إنٍٓب، ٔرجُت ػًهٍخ انزظٍُف الاعزفبدح يٍ الأشٍبء، ٔعشػم رغٓ

 يؼبس ثؼؼٓب، ٔيؼشفخ انؼلالبد ثٍُٓب، .......انخ.

 الطؤال الرابع:

ٌظُف انخفبػ يٍ انثذٌٍبد إر أَٓب رهذ طغبسْب ٔرشػؼٓب ٔرؼزًُ ثٓب،نزا فبنغزاء 

 انًُبعت نظغٍش انخفبػ ْٕ انحهٍت.

 الطؤال الخبهص:



انجبيٍذ الأَثٕي لاَزبج ثٌٕؼخ انزكبثش انجُغً ٌكٌٕ ثبَذيبج انجبيٍذ انزكشي يغ 

 يخظجخ رُمغى اَمغبيبد يزغبٌٔخ لإَزبج فشد جذٌذ.

 انزكبثش انلاجُغً: ركبثش كبئٍ حً ثًفشدِ دٌٔ انحبجذ نكبئٍ حً آخش نهزضأج.

 الطؤال الطبدش:

انخُشبس، انخشت، انفمبسٌبد، انحششاد، فطش انجٍُغٍهٍٕو، عًكخ انمشػ، انجكزٍشٌب، 

 انجلاَبسٌب.

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 الىحذة الخبهطت

 انفظم الأٔل

 

:58تطىٌر الوعرفت ص  

، نلاحظ مف الشكؿ أف مقدار تمدد لى اخرلإجساـ مف مادة يختمؼ تمدد الأ -
النحاس يختمؼ عف مقدار تمدد الحديد، مما يؤدم إلى تقكس الشريط المككف مف 

 فمزيف.

 ك في الأجيزة مثؿ المككاة،  الاستفادة مف ىذه الخاصية في المنظمات الحرارية تـ-
عند تمددىما بالحرارة يتقكس الشريط المككف يف مختمف فمزيفمف ىذه المنظمات تتككف 

مف فمزيف فتفتح الدارة الكيربائية في المككاة، كعندما يبرد الشريط يعكد إلى شكمة 
 الأصمي فتغمؽ الدارة الكيربائية مما يؤدم إلى تشغيؿ المككاة مف جديد.

:59م والتأمل صالتقوي  

لانو عند تناكؿ المشركبات الساخنة اك الباردة يؤدم الى تمدد كتقمص حشكات 

الاسناف كيختمؼ تمدد كتقمص الحشكات عف تمدد كتقمص الاسناف فيؤدم الى 

 سقكطيا في بعض الاحياف.

 :62تطوير المعرفة ص



كبالتالي ف سمؾ الزجاج مختمؼ القراءة نفسيا لألا تعطي جميع المكازيف  -
 سيختمؼ مقدار تمدده مف ميزاف لآخر .

 قؿ.ج أف مقدار تمدد الزجاالميزاف الاكؿ قراءتو أدؽ لأ -

 :60التقويم والتأمل ص

 يقؿ الحرارة درجة قمت كمما لأنو ، º 24 – حرارة درجة عمى تككف -1
 .الحجـ

  (.5-5، كما في الشكؿ )الماء شذكذ بسبب الماء حجـ يقؿ -2

 

 :65تطوير المعرفة ص

تكضع قطعة المعجكف عمى الطرؼ المفتكح لمنفاخ الكرة )إغلاؽ فتحة المنفاخ(، ثـ 
 يكضع المنفاخ بشكؿ عمكدم.

ةذراع المنفاخ للأسفؿ نضع فكؽ ذراع )مكبس( المنفاخ كتاب كاحد، كنلاحظ حرك
 كىذا يعطي مؤشرا عمى حجـ اليكاء داخؿ المنفاخ.

 ذراع المنفاخ. ثـ نضع عمى ذراع المنفاخ كتاباف كنلاحظ حركة

 نلاحظ أف حجـ اليكاء بقؿ بزيادة الضغط مع ثبكت درجة الحرارة.

 

 



 :65التقويم والتامل ص

زيادة درجة الحرارة تعمؿ عمى تمدد الغاز داخؿ العبكة فيتكلد ضغط كبير  -1

 يؤدم إلى انفجارىا.

أقؿ كثافة مف اليكاء  يتمدد بالتسخيف كيصبح، لاف اليكاء لتسخيف اليكاء -)ا(  -2
 .إلى الأعمىفع المنطاد تفير المكجكد خارج المنطاد البارد 

زيادة إشعاؿ الميب يؤدم إلى زيادة درجة حرارة  اليكاء داخؿ المنطاد  -)ب(
فيزداد الحجـ) انتفاخ البالكف( كتقؿ الكثافة فيؤدم إلى الإقلاع كعندما نقمؿ مف 

 .فيؤدل إلى اليبكط المنطادؿ درجة حرارة اليكاء داخؿ الميب  تق

 أسئمة نهاية الفصل الأول / الوحدة الخامسة:

 السؤال الأول:

 )أ(-3 )ب(-2 )ج( -1

 السؤال الثاني:

 إلى يؤدم الصيؼ فصؿ في الحرارة درجة فارتفاع كتتمؼ تتقكس لا حتى - أ
 .التمدد ليذا الفراغات ىذه فتترؾ الجسكر تمدد

 إلى فيؤدم الداخمي السطح مف اكبر بصكرة يتمدد  الخارجي السطح لاف -2
 . البايركس زجاج كسر



 :السؤال الثالث

 
 يزداد الحجـ بزيادة درجة الحرارة .
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 الوحدة الخامسة
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 :70تطوير المعرفة ص

 أقؿ مف صفرْ س.لتقميؿ درجة تجمد الماء لتصبح 

 :70التقويم والتأمل ص

 .س o 91 - أ
 سائمة. - ب

 

تحت  39ف الزئبؽ يتجمد عند درجة حرارة لأنستخدـ ميزاف الحرارة الكحكلي -2
 الصفر.

 :78تطوير المعرفة ص

 .العلاقة عكسية بيف الرطكبة كمعدؿ التبخر

 :79التقويم والتأمل ص

 عندما ملامستو سطحا باردا. في اليكاءبسبب تكاثؼ بخار الماء المكجكد  -1
 التجربة. نتيجة عمى اخر عامؿ يؤثر لا حتى -)ا( -2

 .السطح مساحة بزيادة التبخر كمية زدادت ( ب)



 :82،ص80تطوير المعرفة ص

 س     011oالمادة )أ(: 

 سo 015المادة )ب(:

 سo 001المادة )ج(:

 تزداد درجة غمياف السائؿ بزيادة كمية الممح المكجكدة فيو.

 :82التقويم والـتأمل ص

 
 سo 025درجة غميان السائل 

64ºس  الحالة السائمة 

 134 ºس  الحالة الغازية. 
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 حهٕل أعئهخ َٓبٌخ انفظم انثبًَ/ انٕحذح انخبيغخ:

 الطؤال الأول:

 

 )ج( -3 )ب( -2 )د( -1
 

 -أ الطؤال الثبنً:

 سائمة كغازية   (أ المادة )
 غازية      (بالمادة )
 صمبة  (جػالمادة )

 -ب

 المادة )أ ( سائمة 

 المادة )ب (    سائمة

 المادة )جػ( صمبة 

 



 

 الطؤال الرابع:

 تجمد )تحكؿ مف سائمة إلى صمبة(. - أ
 س °صفر  - ب

 تكجد عمى حالتيف الصمبة كالسائمة .-ج        

 

 

 

 

ٌحدث عند أي  -ب

 درجة حرارة

جـ ٌحدث على 

 سطح السائل

 

ٌتحول من السائل 

 إلى بخار 

تكتسب المادة  -د

حرارة فً التبخر 

 والغلٌان

ٌحدث  -ب

عند درجة 

حرارة 

من محددة 

جمٌع 

أجزاء 

 السائل

جـ ٌحدث 



 الوحدة الخامسة

 الفصؿ الثالث

 

 :90تطوير المعرفة 

عند سقكط أشعة الشمس عمى المرايا المقعرة تقكـ المرايا المقعرة بعكسيا كتجميعيا 
في نقطة صغيرة )البؤرة (تعمؿ عمى رفع درجة حرارة المادة التي تسقط عمييا كتككف 

 الطعاـ. بخالحرارة مرتفعة بحيث تعمؿ عمى طدرجة 

 :83ص التقىٌن والتأهل

 .تكصيؿ في الفمز كحمؿ في الماء - أ

 .الاشعاع - ب

 .الاشعاع  -جـ

 .تكصيؿ  -د

 فغش كلا يًب ٌأرً: -2

  .ف الالمنيكـ كالفكلاذ مكاد جيدة التكصيؿ لمحرارةلأ - أ

  .حتى يسيؿ حمميا لاف الخشب كالبلاستيؾ مكاد عازلة لمحرارة-ب

 



 :95تطوير المعرفة ص

كجكد طبقة سميكة مف الدىكف في أجساـ الدببو تككف ىذه الطبقة عازلة لمحرارة مما 
 يحكؿ دكف تأثر الدببة ببيئتيا الباردة المحيطة بيا.

 :95التقويم والتأمل ص

استخداـ مكاد ليا خكاص تساعد في الحد مف تسرب الحرارة كانتقاليا مف  -1
 الداخؿ إلى الخارج.مف ك أالخارج إلى الداخؿ 

استخداـ مكاد ليا خكاص تساعد في الحد مف تسرب الحرارة  -)ا( - -2
 كانتقاليا مف الخارج إلى الداخؿ كالعكس.

حرارة الجسـ الى المحيط الخارجي الصكؼ مادة عازلة تقمؿ مف انتقاؿ  -)ب( 
 فتحافظ عمى درجة حرارة الجسـ في فصؿ الشتاء.

 

 :97تطوير المعرفة ص

تؤثر، نحضر ميزاني حرارة، نمؼ أحدىما بقطعة سكداء بشكؿ كامؿ، نعـ 
 كنمؼ الثاني بقطعة سكداء مف نفس النكع إلى نصفو.

 نضع الميزانيف تحت نفس الظركؼ كنسجؿ قراءة الميزانيف.

 نلاحظ أف العلاقة طردية بيف مساحة سطح الجسـ كامتصاصو لمحرارة.

 



 :97التقويم والتأمل ص

 . الغامقة تزيد مف امتصاص الجسـ لمحرارةالألكاف   -أ

 . خشكنة الجسـ  تزيد مف امتصاص الجسـ لمحرارة-ة

مف امتصاص  لمحرارة أقؿ الأمر الذم يقمؿالمكف الفاتح لأف امتصاص  -3
 .محرارةالجسـ ل

 :011تطوير المعرفة ص

يحتكم الثيرمكس عمى طبقتيف مصقكلتيف كعاكستيف مف الزجاج بينيما طبقة  -
تمنع انتقاؿ الحرارة مف كالى الثيرمكس لممحيط الخارجي ، كتعمؿ طبقة عازلة 

الزجاج الخارجية عمى عكس الحرارة لمخارج كالداخمية لمداخؿ فتبقى درجة 
  .الحرارة تقريبا ثابتو

تحتكم عمى مركحة تحرؾ اليكاء البارد مف أسفؿ الثلاجة )مكاف كجكد المجمد  -
 الثلاجة(.فييا( إلى أعمى الثلاجة )حكض 

 
 :011التقويم والتامل ص

لأنو يعمؿ عمى تسخيف اليكاء الملامس فيزداد حجمو كتقؿ كثافتة  فيرتفع  -1
للأعمى كيحؿ محمو اليكاء البارد القادـ مف أعمى الغرفة . كلك تـ كضع المشع  

 في أعمى الغرفة  لبقي اليكاء الساخف أعمى الغرفة  كالبارد أسفميا.
فلا يحصؿ تبريد لمغرفة  أسفؿ الغرفة لا يرتفع لأعلاىا سيبقى اليكاء البارد -2

 بشكؿ جيد.  



 حمول أسئمة نهاية الفصل الثالث/ الوحدة الخامسة:

 السؤال الأول:

 )أ(-4 )ج(-3 )د(-2 )ب( -1
 

 السؤال الثاني:

 فٍغٓم يغكٓب.)غٍش يٕطهخ(، ٌ انخشت يبدح ػبصنخ نهحشاسح لأ - أ

 نى داخم انًُضل .إح يٍ ٔرًُغ اَزمبل انحشاسيبدح ػبصنخ  ٌ ؽجمخ انجٕنٍغزشٌٍلأ-ة

 السؤال الثالث:

 .نٌٕ انجغى، خشَٕخ عطحّ

 ٌضداد ايزظبص انجغى نهحشاسح كهًب كبٌ انجغى غبيمب.

 ٌٔضداد ايزظبص انجغى نهحشاسح ثضٌبدح خشَٕخ عطحّ.

 السؤال الرابع:

 

 

 

  

 ق انتقال الحرارةائطر

 الاشعاع الحمل التوصٌل

 الهواء والفراغ
 المواد الفلزٌة والغازاتالسوائل 



 حمكؿ أسئمة نياية الكحدة الخامسة

 

 السؤال الأول:

 )ب(-5 )ج(-4 )ج(-3 )أ(-2 )د( -1
 

 السؤال الثاني:

 .الرياح تزيد مف سرعة تبخر الماء - أ
لاف الحرارة تزيد مف معدؿ التبخر فتفقد البرؾ كالمستنقعات كمية كبيره مف  - ب

 مياىيا. 

 يؤدم إلى انفجاره .مما لكف االحرارة تعمؿ عمى تمدد اليكاء داخؿ البلاف -ج

 السؤال الثالث:

 )أ( صمبة.               ) ب( سائمة         )ج( غازية. - أ
 

 .سo 44س ، كدرجة انصيارىا o 124درجة غميانيا  - ب

 .  سo 144، كسائمة عند درجة حرارة سo 24تككف صمبة عند درجة حرارة -ج       

 

 



 الوحدة السادسة

 الفصل الأول

 :000تطوير المعرفة 

في الحقبة القديمة، كىي مختمفة عف الحقبة التي ظير بيا  ف الترايمكبيت ظيرلا، لأ
 حقبة الحياة المتكسطة. كىيالامكنيت 

 :000التقويم والـتأول ص

 نساف.الإ –الديناصكر  –الأمكنيت  –الترايمكبيت  –يا البكتير 

 :009صتطوير المعرفة 

، إذ قاؿ أف البحر 1427لخص ابف سينا مبدا تعاقب الطبقات في كتاب لو عاـ 
تدفؽ شيئا فشيئا عمى الأرض، ثـ تعرض للانحسار بعيدا بعد ذلؾ، كمف الممكف في 

 .كؿ مرة يحدث ذلؾ تتشكؿ طبقة صخكر عمييا كىكذا

 

 :009التقويم والتأمل ص

 الطبقة الأكلى.أقدـ الطبقات الطبقة الثامنة، كأحدثيا 

 مبدأ تعاقب الطبقات.

الطبقة الثانية، لأنو حسب مبدأ القاطع كالمقطكع يككف الاندفاع النارم أحدث مف 
 الطبقات التي يقطعيا، إلا أنو لـ يقطع الطبقة الثانية.



 ج، ب، د، أ.   -أ -2

 مبدا تعاقب الحياة.-ب

 

 حمول أسئمة نهاية الفصل الأول /الوحدة السادسة:

 الأول:السؤال 

 )ب(-0 )ب(-2 )أ(-0
 

 السؤال الثاني:

 سمـ زمف جيكلكجي. - أ
 دىر الحياة المستترة )غير الظاىرة(. - ب

 2-ج

(3،4) 

5. 

 السؤال الثالث:

 يختار الطالب الشكؿ الذم يريد.

 السؤال الرابع:



الطبقة الأكلى في حقبة الحياة القديمة، اما الطبقة الثالثة في حقبة الحياة  - أ
 المتكسطة.

 مبدأ تعاقب الحياة.  - ب

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 الوحدة السادسة

 الفصل الأول

 :029تطوير المعرفة ص

اَجؼبس انغبصاد انؼبسح ثبنجٍئخ انهجٕء انى اعزخذاو ثذائم انٕلٕد الاحفٕسي نهزمهٍم يٍ 

ػذو لطغ الاشجبس ٔصٌبدح انًغبحخ انخؼشاء . فشع انشلبثخ ػهى انًظبَغ ، ٔ

 انخبسجخ انى انٕٓاء انخبسجً انًهٕثخ نهجٍئخ.نهزمهٍم يٍ انًهٕثبد 

 :528التقىٌن والـتأهل ص

 لأَٓب رخهٕ يٍ انزمهجبد انجٌٕخ. -1

انشٓت فً ْزِ انطجمخ يًب ٌحًً الاسع يٍ ٔطٕل ْزِ  ٌزى احزشاق يؼظى -2

 انشٓت إنٍٓب.

 

 

 :009تطوير المعرفة ص
 رؼُزًذ يٍ انطهجخ أي إجبثخ يُطمٍخ، يثم:

 ثبنًضسٔػبد خبطخ ٔلذ انظمٍغ )رغطٍزٓب(.نضساػخ: انؼُبٌخ ا-*

 انشي انًُبعت فً حبلا انجفبف.

انزجبسح: رغٍٍش يٕاػٍذ إثحبس انغفٍ، ػُذيب ركٌٕ احٕال انطمظ يلائًخ -*

 نلإثحبس.

 انًمبٔلاد ٔانجُبء،..........-*

 انطٍشاٌ انجٕي، .......-*

 
 :009التقويم والتأمل ص



  
 

 
 

الهواء الممتد من سطح الارض الى نهاٌة الغلاف هو وزن عمود من  -المفهوم :

 الجوي .

البارومٌتر الزئبقً   البارومٌتر الفلزي . -الاجهزة المستخدمة :  

باسكال    نٌوتن  -الوحدة المستخدمة : / 2م  

الارتفاع والانخفاض عن مستوى سطح البحر  -1 -العوامل المؤثرة فً الضغط :  

 الحرارة .

 

 .لجوي كلما قل الارتفاع عن سطح البحربسبب ارتفاع الضغط ا-2



 نهاية الفصل الثاني/ الوحدة السادسة:حمول أسئمة 

 السؤال الأول:

 )أ(-5 )ب(-4 )ج(-0 )د(-2 )أ(-0
 

 السؤال الثاني:

صة كخارجيا فعند سحب اليكاء داخؿ ابسبب اختلاؼ الضغط الجكم داخؿ الم-أ
كىذا بدكره يؤدم الى  الماصةخارج  مقارنة بضغطوالماصة ينخفض الضغط الجكم 

 قؿ.منطقة الضغط الألى منطقة الضغط الأعمى إالعصير مف  تحرؾ
 لأف عمكد اليكاء يقؿ مما يؤدم إلى انخفاض الضغط. -ب

 السؤال الثالث:
 يرسـ الطمبة خطكط تساكم الضغط.

 منخفض جكم.
 
 

 
 

 

 



 حمكؿ أسئمة نياية الكحدة السادسة

 

 السؤال الأول:

 )أ(-3 )ب(-2 )أ(-1

 السؤال الثاني:

 لأف الطبقة تككف قد ترسبت أكلا. - أ
ف عجمكف أكثر ارتفاعا عف مستكل سطح البحر، فيككف كزف عمكد لأ - ب

 اليكاء أقؿ  منو فكؽ الأغكار الشمالية.

بسبب عدـ كجكد كائنات حيو أخرل تتغذل عمييا، لذلؾ ظيرت في بداية -ج
 نشكء الحياة كائنات تنتج غذاءىا بنفسيا.

 السؤال الثالث:

 الصدع. - أ
 1  7  8 2  3  4  5  6 - ب

 مبدأ تعاقب الطبقات، كمبدأ القاطع كالمقطكع.

 السؤال الرابع:

 شرقية. -رياح الدكار            بسيـ ال –أ 


